

ДИНАСТИЯ — ГОРДОЕ СЛОВО

СЁМИНЫ ЗАПОЛОНИЛИ ВСЮ ФАБРИКУ..

РЕДАКТОР ВЫПУСКА
ЛЮБОВЬ КЛЮЕВА

Династия Сёминых одна из старейших в посёлке фабрики «Передовая текстильщица»

ЕЛЕНА ЯКОВЛЕВНА,
ВИКТОР ЯКОВЛЕВИЧ,
ВАРВАРА ЯКОВЛЕВНА

АНТОН ПАНФЁРОВ, ФОТО ИЗ АРХИВА СЕМЬИ СЁМИНЫХ

Её родоначальником является Яков Данилович Сёмин 1889 года рождения. Он приехал на фабрику бывших Сапожниковых в первые годы советской власти из Тульской области и нанялся конюхом, потом рабочим на хозяйственном дворе, был и садовником. Вскоре сюда же приехала его жена Мария Филипповна 1890 г.р. с пятью маленькими детьми; сыновьями Василием, Иваном, Алексеем, Семёном и дочерью Еленой.

С 1922 года в качестве конюха Яков Данилович не раз возил выработанную ткань на лошади в Москву на отделочную фабрику, где её красили и пушили в швейное производство.

Мария Филипповна на первом этапе устроилась на фабрику разнорабочей: стояла на чистке товара, работала в браковке. В годы работы Куракинско-го совхоза 1920—1926 гг. была там до-

СЁМИНА МАРИЯ
ФИЛИППОВНА

яркой. С рождением новых малышей, ей пришлось оставить работу и заняться непосредственно семьёй. Елизавета, Прасковья, Владимир, Виктор, Александр, Варвара: друг за другом на свет появились маленькие Сёмины. Всего одиннадцать детей народилось в большой и дружной семье. Но трагедия омрачила всеобщее счастье. Зимой 1932 года при ремонте фабричной плотины трагически погиб глава семейства Яков Данилович. Сорвавшись, он упал в воду, и быстрым течением его затянуло под лёд. Мария Филипповна осталась одна с детьми.

Старшие сыновья Василий, Алексей, Иван и Семён стали надёжной опорой матери. Трое уже работали на фабрике: кто помощником мастера, кто токарем, кто водителем.

Как шутили в посёлке: Сёмины заполнили всю фабрику!

Шло время, дети обзаводились семьями. Династия пополнялась невестками. Вошедшая в семью Ольга Харитоновна (1911—1990 гг.) (жена Василия) проработает на фабрике сновальщицей пригготовительного цеха 50 лет. Её трудовая деятельность началась в 1933 году.

Сёмина Ольга Павловна (первая жена Семёна) проработает на фабрике 36 лет, придя туда в 1939 году.

Сёстры: Елена, Александра, Варвара, Елизавета, Прасковья стали ткачихами. Старшие из них пришли на фабрику ещё до войны.

Внезапно начавшаяся Великая Отечественная война внесла свои коррективы в жизнь большой семьи Сёминых. Ещё до войны Семён Яковлевич (1917—1994 гг.) нашёл своё призвание в армии. Участвовал в Финской войне, а затем, отучившись, к началу ВОВ стал кадровым офицером.

Следом за ним все старшие братья ушли на фронт. Алексей Яковлевич (1920 г.р.) так и не вернулся с него, погиб под Ленинградом в 1942 году. До войны он проработал на фабрике 6 лет.

Василию Яковлевичу (1912—2001 гг.) пришлось в войну побыть и сапёром, и шофёром. Он любил повторять слова из песни фронтовых: «Помирать нам рановато. Есть у нас ещё дома дела». И действительно, кавалера орденов Славы I и III степени ждала «Передовая текстильщица». Его письма с фронта зачитывала перед коллективом фабрики её директор Анна Мироновна Красник.

Иван Яковлевич (1914—1972 гг.) прошёл всю войну танкистом, вернулся весь израненный, но не изменил родному предприятию.

Младшие дочери Якова Даниловича и Марии Филипповны — Варвара и Александра —

СЁМИН ВЛАДИМИР
ЯКОВЛЕВИЧ

пришли работать на фабрику в тяжёлые военные годы, когда им было всего лишь по 12 лет. Девчонки не доставали до станков, поэтому подставляли ящики или скамейку. Особенно тяжело приходилось в ночную смену, когда очень хотелось спать.

Победа вернула Марии Филипповне троих из четырёх сыновей, ушедших на фронт. И это была большая радость.

Начиналась мирная жизнь: в неё вступало как старшее, так и младшее поколение Сёминых с надеждой и верой в будущее. В 1946 году друг за другом на фабрику пришли братья Владимир и Василий Сёмины. Один стал токарем, другой — помощником мастера ткацкого цеха. После войны вновь набирала обороты фабричная самодеятельность, и молодёжь стремилась реализовать там свой творческий потенциал. Духовой оркестр стал для Владимира Сёмина больше, чем простым увлечением.

Ещё одно событие произошло в ноябре 1949 года. Высокой государственной награды была удостоена сама Мария Филипповна. Орден «Матери-героиня» по достоинству нашёл своего героя. Шутка ли, вырастить 11 детей в тяжёлых жизненных условиях.

СЁМИНА ЛЮДМИЛА
ВАСИЛЬЕВНА

Ко второму поколению династии Сёминых относится и Сёмина Галина Петровна, жена Владимира Яковлевича. В 1954 году она приехала на фабрику. Но её трудовой день проходил не в цехах предприятия, а за проходной. Она работала в фабричном детском саду. Сколько жителей посёлка приводили к ней своих детей! Разве могла бы без её труда работать фабрика? Благодаря её чуткому сердцу ткачихи и сновальщицы могли спокойно работать, зная, что их дети в надёжных руках. Сорок лет жизни посвятит Галина Петровна детям.

СЁМИН СЕМЁН
С СЕСТРОЙ ПРАСКОВЬЕЙ

Продолжатели трудовой династии есть и в третьем поколении, среди внуков и внучек. Сёмина Людмила Васильевна 16-летней девушкой пришла на фабрику, освоила профессию ткачихи и отработала здесь 39 лет. Андрихин Виктор Дмитриевич, сын Елены Яковлевны, работал на фабрике в течение 20 лет (1964 — 1984 гг.) слесарем РМУ.

Левинская Татьяна Семёновна, дочь Семёна Яковлевича, работала на «Передовой текстильщице» 7 лет (1978—1985 гг.) в должности заместителя главного бухгалтера.

Среди внуков и Семин Анатолий Васильевич. Он пришёл на фабрику в 1971 году слесарем по ремонту станков. Ему было 24 года.

Мария Филипповна Сёмина прожила долгую и счастливую жизнь. Вместе с детьми, внуками и правнуками ей посчастливилось разделить удачи и радости, трудовые и творческие успехи, познать любовь, заботу и уважение.

Сёмины по-прежнему продолжают жить в посёлке Текстильщик (теперь уже микрорайон города Королёва), храня память о предыдущих поколениях большой и крепкой семьи.

СЁМИНА ГАЛИНА
ПЕТРОВНАСЁМИН ИВАН ЯКОВЛЕВИЧ
С ЖЕНОЙ МАРИЕЙ